ACAO PDERPENOENGIA

VESTIBULARES

COLEGIO E CURSO

ENSINO MEDIO Quimica

Conreddos da 2* SERiE - 3 °/4° Bimesire 202 5 - Trabalho de Dependéncia

Nome: N.e:

Turma: Professor(a): Suelen Stutz Resultado / Rubrica

Data: / /2025 Valor Total 10,0 pontos
Unidade: [ Cascadura [0 Mananciais [ Taquara

* Desenvolva seu trabalho apenas com caneta azul ou preta.

* Preencha corretamente o cabecalho e entregue esta folha junto com a resolucéo do trabalho.

* Fique atento ao prazo de entrega.

* Leia 0 que esté sendo solicitado, desenvolva seu trabalho calmamente e releia-o antes de entregé-lo.
* Nao utilize corretivos fliguid paper). Faca um rascunho e depois passe a limpo seu trabalho.

INSTRUCOES

SIODNUISN

® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER DESENVOLVIDAS NOS LOCAIS
INDICADOS E ENTREGUES NESTA FOLHA.

QUESTAO N°.1

No processo de Haber-Bosch, a amonia é obtida em alta temperatura e pressao, utilizando ferro como catalisador.
Essa amoOnia tem vasta aplicacdo como fonte de nitrogénio na fabricacdo de fertilizante e como gas de
refrigeracao.

Dadas as energias de ligagao:
H-H : 436 kJ/mol;
N=N : 944 kJ/mol;
H-N : 390 kJ/mol.

1N, +3H, — 2NH,

Determine a variagao de entalpia para a reacao representada:
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QUESTAO N°.2

Durante a manifestacdo das reagdes quimicas, ocorrem variagcdes de energia. A quantidade de energia envolvida
esta associada as caracteristicas quimicas dos reagentes consumidos e dos produtos que serdo formados.
Considere o grafico termoquimico de uma reacao abaixo e responda os quesitos a seguir:

&
Energia
kcal'mol

»>
Caminho da reacéo

a) Qual é a energia de ativacado?

b) Qual é a energia liberada ou absorvida pela reacdo?

QUESTAO N°.3

Suponha uma reacgdo genérica do tipo A + B — AB que ¢ iniciada com 2 mols de A e com 2 mols de B. Se, apds
atingido o equilibrio quimico, a quantidade de A existente no sistema for de 0,5 mol, qual é o valor da constante
de equilibrio (Kc)?
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QUESTAO N°.4

Num dado meio onde ocorre a reagdo P.Os a 2P + 5/20, observou-se a seguinte variagdo na concentragao de
P20s em fungdo do tempo:

P.0Os (mol/L) |0,233 0,200 0,180 0,150 0,120
Tempo (s) 0 180 300 360 840

Calcule a velocidade média da reacdo no intervalo de 3 a 6 min.

QUESTAO N°.5
O pH é uma medida que indica o grau de acidez ou alcalinidade de uma substancia, variando de 0 a 14. Um

quimico mediu o pH de um refresco de uva integral e obteve o seguinte resultado: pH= 4. Para esta mesma
solugdo, calcule:

a) pOH
b) concentragdo de ions H*
c) concentragao de ions OH-

QUESTAO N°.6

Reag0es organicas sao transformagdes quimicas que ocorrem entre compostos organicos, resultando na formagao
de novas moléculas com rearranjos de atomos e ligagdes. Numa reagdo do 2-metilbutano com Ct2 (gas cloro),
ocorreu a substituicdo de hidrogénio. Qual o composto clorado obtido em maior quantidade?
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QUESTAO N°.7
Durante um experimento em laboratdrio, os alunos aqueceram o alcool etilico (etanol) na presenca de acido

sulfdrico concentrado, funcionando como agente desidratante. Apds o aquecimento, observaram a formacao de
um alceno e agua. Dé a férmula do alceno X da reagdo citada e demonstrada abaixo:

H OH
| H,SO
HsC-C-C-H 2= X +H;0
] 170°C
H H
Alcool Alceno Agua

QUESTAO N°.8

Em uma empresa petroquimica, um grupo de quimicos aquecia o ciclopentano (representado abaixo) na presenca
de um catalisador metalico (como platina ou niquel). Apds certo tempo, observaram a desidrogenacdo desse
composto com a formacao de um composto insaturado. Qual composto insaturado foi formado?

Ciclopentano
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QUESTAO N°.9

Oxidacdo energética é uma reagao quimica que ocorre quando um composto organico insaturado (com ligagbes
duplas ou triplas entre carbonos) reage com um agente oxidante forte, como permanganato de potassio (KMnO4)
ou dicromato de potassio (K2Cr.07), em meio acido e sob aquecimento. Considere a reacdo organica de oxidacao
energética a seguir e fornega o produto formado:

H,C—CH,—CH=C—CH,_ +[0]
|
CH

3

HTAf KMnO,

QUESTAO N°.10
Um dos métodos de producao de polimeros organicos envolve a reacao geral:
i
n CHII (?H catalisador CHg_(l:
X X

n

onde X pode ser H, grupos organicos alifaticos e aromaticos ou halogénios. Observe os compostos organicos
cujas formulas sdo fornecidas a seguir:

CH=CH, H,C=CH, H.C—Ch, H.C=CH
@ Cr CN
I 11 111 v

Dentre as substancias elencadas acima, quais podem sofrer polimerizacdo pelo processo descrito? Explique.




